

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 205 (6850) Суббота, 14 октября 1944 г. Год издания XXV Цена 20 коп.

## ЧИТ. ЗАП! ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 12 октября, в результате умелого обходного маневра конницы и танковых соединений, овладели крупным административно-хозяйственным центром Трансильвании городом ОРАДЕА-МАРЕ (ГРОССВАРДЕЙН)—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника.

В боях за овладение городом ОРАДЕА-МАРЕ отличились кубанские казаки-кавалеристы генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, генерал-майора ГОЛОВСКОГО, полковника РЕВА, полковника ДЕМЧУКА; танкисты генерал-майора танковых войск КАТКОВА, полковника МАРШЕВА, полковника ЖУКОВА, полковника КОПЛЕНКО; войска генерал-майора СЕМЕНОВА, полковника ГОРОБЕЦ; артиллеристы полковника ФЕЛЬДМАНА, полковника ТИХОМИРОВА, полковника МАРЧЕНКО; саперы подполковника ПОЛЕТАЕВА, подполковника КОВАЛЕВА, майора ГУСОВА; связисты майора ЧЕПЕЛЕВА, подполковника ЯЦЕНКО, полковника КАРПОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ОРАДЕА-МАРЕ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 12 октября, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом ОРАДЕА-МАРЕ,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ОРАДЕА-МАРЕ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

12 октября 1944 года.

### Прием у Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова

11 октября в честь Премьер-Министра Великобритании г-на Уинстона Черчилля и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Идена Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов устроил прием для дипломатического корпуса. На приеме присутствовали главы и ответственные дипломатические сотрудники посольств и миссий союзных иностранных держав, военные, военно-морские и авиационные атташе и их помощники, начальники и члены военных миссий.

На приеме также присутствовали А. И. Микоян, посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев, адмирал

Флота Н. Г. Кузнецов, А. Я. Вышинский, В. Г. Деканозов, С. А. Лезовский, М. М. Литвинов, И. М. Майский, главный маршал авиации

А. А. Новиков, маршал бронетанковых войск Я. М. Федоренко, маршал инженерных войск М. П. Воробьев Народный Комиссар Иностранных Дел РСФСР А. И. Лаврентьев, Народный Комиссар Иностранных Дел Азербайджанской ССР М. И. Алиев, ряд народных комиссаров СССР, ответственные работники Народного Комиссариата Военно-Морского Флота, Наркоминдела СССР, Наркомвнешторга и другие, а также ученые, писатели, артисты, представители советской и иностранной печати.

### Обед у Британского посла г-на А. К. Керра в честь Председателя Совнаркома СССР И. В. Сталина и Премьер-Министра г-на У. Черчилля

11 октября Британский посол сэр Арчибалд К. Керр дал в Британском посольстве обед в честь Председателя Совнаркома СССР И. В. Сталина и Премьер-Министра У. Черчилля.

На обеде присутствовали И. В. Сталин, г-н Уинстон Черчилль, В. М. Молотов, г. А. Иден, посол США г. В. Г. Гарриман, Посол Канады г. Д. Уилгресс, Австралийский Посланник г. Д. Малоней, Ново-Зеландский Посланник г. Ч. Бассетта, Народный Комиссар Внешней Торговли А. И. Микоян, Посол СССР в

Войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра конницы и танковых соединений, овладели крупным административно-хозяйственным центром Трансильвании городом Орадеа-Маре.

Слава героическим сыновам советского народа—война Красной Армии!

Сегодня—пятый день фронтового декадника

### ШИРЕ ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ!

Поддержим почин украинских колхозников, досрочно рассчитаемся с государством по хлебопоставкам, дадим Родине и фронту тысячи пудов хлеба сверх плана!

### РАБОТАЮТ ДНЕМ И НОЧЬЮ

Члены сельхозартели «Политотдел», включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, с честью выполняют свои обязательства.

Комсомольско-молодежная транспортная бригада Анны Ивановской показывает образцы самоотверженного труда на вывозке зерна на государственные склады. За бригадой закреплено 12 подвод, которые за один рейс вывозят по 72 центнера хлеба. Лучшими возчиками бригады являются Анна Стрекозова, Александра Конникова.

Патриотическим делам бригады Кашевской последовали комсомольцы, работающие на молотьбе.

Мария Суслова, Зоя Попова и Анна Москвина под руководством секретаря первичной комсомольской организации Луси Иванышевой молотят ночью. Сменное задание они выполняют на 130—140 процентов.

От девушки не отстают и женщины. Апарина, Иванышева, Зырянова скирдуют по 4,5—5 га в день вместо 3 по норме.

Е. ЧЕПУРНОВА.

### Успех решает правильная расстановка сил

МАМЛЮТКА. (Наш корр.). Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели «Завет Ильича», Мамлютского района, распределили свои силы с таким расчетом, чтобы к 7 ноября завершить сельскохозяйственные работы. Правильная расстановка сил дает возможность с честью выполнить взятые обязательства.

Колхоз уже закончил уборку хлебов, годовой план хлебопоставок выполнил на 71 процент, план сева озимых культур перевыполнил. В октябре намечено завершить подъем яиц.

Большую работу проделали колхозники по подготовке к зимовке скота. Все скотобазы обмазаны и побелены, произведен необходимый ремонт всех помещений: устроены клетки для скота, сделаны ясли и кормушки. Сено для колхозного по головья заготовлено с избытком, скирдуются гуменные корма.

Успешно развивается колхозное животноводство. План разведения скота выполнен по всем видам, за исключением свиноголовья, выполнен и обязательство по сдаче государству животноводческой продукции. Авансом в счет поставок будущего года сдано государству 50 голов скота.

### ЗАКАНЧИВАЮТ СКИРДОВАНИЕ И ОБМОЛОТ

С честью выполняют свои обязательства перед государством члены сельхозартели «Красное знамя», Полуденского района. Косовицу хлебов закончили еще к 1 октября. Колхоз досрочно завершил сдачу хлеба государству. Сейчас колхозники усиленными темпами заканчивают

скирдование и обмолот.

Самоотверженно трудится на скирдование звено женщин. Оно ежедневно выполняет задание на 140—160 процентов.

Звено копильщиков, которой руководит Наталья Трушкина, в день вырабатывает по полторы нормы.

### Коммунисты возглавляют соревнование

Колхоз им. Бирюса—один из передовых в Пришибском районе. На 5 октября с площади 1.202 га весь хлеб был убран. План озимого сева перевыполнен на 400 гектаров. Колхоз хорошо справляется и с хлебопоставками.

Во всех успехах сельхозартели большая доля труда и заботы первичной партийной организации. Многими инициативами делами, отменным трудолюбием известны коммунисты, заслужившие признание и уважение колхозников.

Коммунисты Рамазанов и Тулегенов руководят полеводческими бригадами. Их бригады—соперницы в социалистическом соревновании за быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ. Пока впереди идет бригада Тулегенова. Она раньше бригады т. Рамазанова завершила на своем участке косовицу хле-

750 гектаров хлебов было убрано простейшими машинами, из них 190 га скосила лоботройкой коммунистка Рамазанова. Кандидат партии Жанахметова руководит транспортной бригадой, она вывезла государству около 3.000 центнеров хлеба. Бригада работает круглые сутки.

По примеру коммунистов хорошо трудаются комсомольцы. Комсомолки-копильщицы Канкабаева, Колчина изо дня в день повышают производительность труда. Сменное задание они выполняют на 180—200 процентов.

В горячие дни борьбы за хлеб серьезная задача выпала на долю коммунистов-агитаторов. Они пламенным словом призывают колхозников к трудовым подвигам.

Агитация здесь носит действенный, активный характер. Ком-

### На полях област

По данным областного земельного отдела на 12 октября план косы хлебов выполнен на 97,9 процента.

Заскирдовано в колхозах област 86,8 процента хлебов, скончено простыми машинами. Первым в области закончил скирдование Петропавловский район. Близок к завершению Конюховский район.

Первое место по обмолоту занял Соколовский район, обмолотивший 82,8 процента хлебов. Петропавловский район обмолотил 68,6 процента урожая, Пресновский 64,6 процента, Мамлютский 63 процента, Конюховский 66,3 процента, Полуденский 64,1 процента. Отстают с обмолотом Советский район, где обмолочено 53 процента хлебов, Пришибский 50,1 процента, Ленинский 43,2 процента. Самые низкие показатели по обмолоту имеет Октябрьский район, обмолотивший 35,7 процента зерновых.

По данным областного земельного отдела на 12 октября план косы хлебов выполнен на 55 процентов. Первое место по пропаже занимает Петропавловский район, выполнивший план хлебосдачи колхозно-крестьянскому сектору на 84 процента. Полуденский район имеет 75 процентов, Советский 56,3 процента, Мамлютский 44,5 процента, Пришибский 43,8 процента, Булаевский 42,5 процента, Пресновский 40,4 процента, Конюховский 40,1 процента, Соколовский 37,4 процента. Ленинский район, выполнивший план хлебопоставок на 36,6 процента.

Например, т. Саттаров ежедневно информирует колхозников о соревнованиях на фронтах Отечественной войны, регулярно выпускает «Борьбистки». Сам он работает по нововски.

За последний год партийная организация колхоза значительно расширилась и окрепла.

В этом году не было никакого собрания, на котором не обсуждался бы какой-либо общественный вопрос. В основу работы партийной организации заложила выполнение постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР по хлебоуборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году.

Коммунисты колхоза им. Бирюса возглавляют предоктябрьское социалистическое соревнование, все силы и способности на боевое завершение всех сельскохозяйственных работ. А. БЕЛКИН

зав. организационно-институциональным отделом Пришибского райисполкома

# От Советского Информбюро

## Оперативная сводка за 12 октября

В течение 12 октября на РИЖСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами ЛАНГЕЦИЕМС, КАЛНГАЛАСЦИЕМС, ЯУНЦИЕМС, ЭЙЛЕНБУРГА, ЮГЛАСМУЙЖА (9 километров восточнее города РИГИ), САВЛИ, СВАЛКАНИ, ПРИЕДЗ, ТЕСТЕРЦИЕМС, ВИЛЦИНИ, НАРКЕВИЧИ и железнодорожными станциями ЛАНГЕЦИЕМС, БАЛТЭЗЕРС, САУРЕШИ, САЛАСПИЛС.

Севернее и юго-восточнее города КЛАЙПЕДА (МЕМЕЛЬ) наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов и среди них ОЗОЛМЕЖИ, МИЭМИС, ШКИЦЫ, ПАПЕС, ТОНЮЦИЕМС, ЯВНА, РЫМЖЕНЦЫ, ЛАЗДУНЯНЫ, САРТЫНИКИ, МАРГИШКИ и железнодорожные станции ЕЧИ, ПАПЕ.

Западнее города ШАКИЙ наши войска в результате наступательных боев овладели населенными пунктами ПРЖЕВОЗНИКИ 1-е и 2-е, ДЕВАЙЦЕ, РОЦИШКИ, ЖУРЫ, ШИЛИНИКИ, БУТВИЛИШКИ, СЛОВИНКИ, ШИЛГАЛЕ, РУНШНЕ.

В Северной Трансильвании наши войска с боями заняли города ОРАДНА, БОРГО и более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МАГУРА, БЫРГЭЛУЙ-ЖОСЕНЬИ, КУШМА, ПЕТРЕШ, БИЛАН, ДИПША, САС-МАТЕ, БУЗА, ДЬЕНКЕ, ПАЛАТКА, ГЭДЭЛИНУ, ФЕЙУРДЕНЫ, СУЧАГ, ДЖИЛЗУ и железнодорожные станции РАДНА, НОДЬИЛЬВА, МЕГУРА, ТИХА, БИСТРИЦА-БЫРГЭЛУЙ НАДЬИДА, ЛЕНЕНЦЕ, САС-СЕНТ-ДЬЕРД, КЕЧЕД.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 12 октября, в результате умелого обходного маневра конницы и

На Рижском направлении наши войска ночью нанесли противнику внезапный удар. Ошеломленные немцы отступили с такой беспомощностью, что даже не успели взорвать уже заминированные переправы через реку Гауя. Советские части быстро переправились на левый берег реки и, продвигаясь вперед, овладели железнодорожной станцией Лангценемс. Бойцы Н-ского соединения, наступающие в районе южнее Псков-Рига, отбросили немцев к озеру Юглас-Эзерс. Части, действующие между реками Маза Югла и Западная Двина, ведут бои в десяти километрах восточнее города Риги. В течение дня разгромлено два полка немецкой пехоты. Преодолевая упорное сопротивление врага, наши войска шаг за шагом приближаются к Риге.

\* Северные города Клайпеда (Мемель) наши войска вышли к побережью Балтийского моря в районе населенного пункта Шкицы (в 23 километрах южнее города Либавы). На другом участке немцы, сосредоточив крупные силы, предприняли одну за другой 18 контратак. Советские части успешно отбили все вражеские контратаки. Измотав и обескровив противника, наши войска отбросили немцев и заняли более 50 населенных пунктов. В ходе этих боев противник понес тяжелые потери. По неполным данным, уничтожено свыше 1600 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 54 вражеских танка и самоходных

орудия. Нашими войсками захвачены трофеи и пленные.

\* В Северной Трансильвании наши войска вели наступательные бои. Прошедшие дожди сделали все горные дороги трудно проходимыми. Несмотря на крайне тяжелые для наступления условия, части Н-ского соединения настойчиво продвигались вперед и заняли город Кипшицаллаш и город Кунхедьеш. В одном районе советские танкисты атаковали автомашину противника и уничтожили свыше 100 автомашин и бронетранспортеров. На другом участке подвижной отряд нашей стрелковой части ворвался в крупный населенный пункт. Разгромив вражеский гарнизон, наши бойцы сожгли на аэродроме 35 немецких самолетов, взорвали два склада с боеприпасами и два склада с горючим.

В городе Сегед, занятом вчера нашими войсками, захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1000 вагонов и 20 складов с различным военным имуществом. Взято в плен две тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

\* Войска 2-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Наша танковые и кавалерийские соединения нанесли внезапный удар группировке противника, обронившейся в районе города Ораде-Маре. Советские части в результате умелого обходного маневра прорвались к северным окраинам Ораде-Маре. Другие наши соединения в это время вышли к южным окраинам города. Три танковые дивизии и крупные силы пехоты противника не могли сдержать наступления советских частей. Сегодня наши войска сдали городом Ораде-Маре, являясь важным узлом коммуникаций. К нему сходятся 6 железнодорожных и 5 шоссейных дорог. Захвачены

по большое количество вагонов и автомашин, военные склады и многое вооружение противника.

\* В Венгрии, юго-западнее города Дебрецен, части Н-ского соединения с боями продвигались вперед и заняли город Кипшицаллаш и город Кунхедьеш. В одном районе советские танкисты атаковали автомашину противника и уничтожили свыше 100 автомашин и бронетранспортеров. На другом участке подвижной отряд нашей стрелковой части ворвался в крупный населенный пункт. Разгромив вражеский гарнизон, наши бойцы сожгли на аэродроме 35 немецких самолетов, взорвали два склада с боеприпасами и два склада с горючим.

В городе Сегед, занятом вчера нашими войсками, захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1000 вагонов и 20 складов с различным военным имуществом. Взято в плен две тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

\* Авиация Северного флота нанесла бомбово-штурмовые удары по немецким кораблям в районе портов Варде и Бугей. Потоплены 17 мотоботов и две быстроходных десантных баржи противника.

\* Авиация Краснознаменного Балтийского флота атаковала суда противника в Балтийском море, Рижском заливе и в порту Клайпеда (Мемель). Прямым попаданием торпед и бомб потоплены сторожевой корабль, тральщик и 7 немецких транспортов.

## В Марьевке нет заботы об инвалидах

В селе Марьевка, Октябрьского района, проживает более 50 инвалидов Отечественной войны. Есть среди них хорошие сапожники, деревообделочники, портные, но район не заботится о трудовом устройстве защитников родины.

Заведующий райсобесом т. Павлов свое бездействие обясняет просто:

— Инвалиды не хотят работать. Так ли это? Обратимся к фактам.

Инвалид Отечественной войны тов. Матвеев, по специальности моторист, работал на мельнице райпром комбината. После передачи мельници колхозу т. Матвеев остался без работы и до сих пор не может устроиться. А разве район не нуждается в мотористах?

Когда инвалид т. Батурина обратился к Павлову с предложением организовать промысловую артель инвалидов и дать возможность участвовать в Отечественной войне и ин-

валидам труда работать в своей организации, т. Павлов ответил:

— А кто его знает, что еще получится из этой затеи. Дело новое, незнакомое.

Такое отношение к трудовому устройству участников Отечественной войны не может быть терпимо.

Помочь инвалидам лучше устроить свою жизнь, найти для них подходящую и интересующую их работу — святая обязанность райсобеса.

П. РОЩИН.

## Ответ Болгарского Правительства на предварительное условие трех Союзных Правительств

Как уже сообщалось, Болгарское Правительство приняло предварительное условие Правительств Союза ССР, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки, предъявленное 11 октября.

Текст этого ответа Болгарского Правительства, врученного тогда же, 11 октября, Болгарским Правительством Командующему советскими войсками в Болгарии Маршалу Ф. И. Толбухину, гласит следующее:

«От имени Совета Министров имею честь заявить Вам, что Болгарское Правительство принимает всецело к исполнению решение Союзных Правительств, военное ведомство в Вашем письме номер 1855 от сего числа.

При этом должен добавить, что эвакуация болгарских войск с географической территории предпринята еще вчера, 10 октября сего года, решению Совета Министров, которое имел честь сообщить В. П. Письменно еще вчера вечером, эвакуация чиновников и передача административной власти местному населению предпринята много раньше и уже закончена.

Болгарские гражданские и военные власти окажут полнейшее содействие высываемой Союзными Правительствами Военной Миссии, чтобы она имела возможность провести свою проверку и осуществить свой контроль по проведению этой эвакуации. Председатель Совета Министров Кимон Георгиев». (ТАСС).

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Союзники в течение вчерашнего дня прочно удерживали предмостное укрепление на канале Леопольда. Десанты союзников на южном берегу Шельды получили подкрепления.

Западнее Арнгема враг отступил из одного района на южном берегу Неддерейда.

Войска союзников, окружившие Аахен, после отказа германского гарнизона пойти на капитуляцию возобновили наступление за город. Севернее Аахена союзные войска вели бои с неприятельской пехотой и танками в Барденберге. Юго-западнее Аахена войска союзников продвигались вперед, несмотря на упорное сопротивление противника.

Истребители-бомбардировщики наносили удары по транспортным объектам в Рейнской области. Бомбардировщики подверглись также шлюзы и железнодорожные мосты в районе Саарбрюккена.

## НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Официально объявлено, что крупные соединения самолетов «Летающая крепость» и «Либерейтор» совершили сегодня налет на авиационный завод в Бремене и другие объекты в Северо-Западной Германии.

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Агентство Авиации сообщает, что сегодня самолеты «Галифакс» и «Ланкастер» в сопровождении истребителей атаковали заводы синтетического горючего Рурской области.

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). По сообщению английского министерства авиации, соединение самолетов «Москито» в ночь на 12 октября подвергло бомбардировке Берлин.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

Петропавловскому спирто-водочному заводу срочно требуются: механик-энергетик, теплотехник, 2 электромонтера, инженер-техник спирто-водочник, солодовщик, генцевары, дрожжевары, ректификатор; зав. подсобным хозяйством, зав. зерносуровьевым складом, экономист-статистик, кассир-кассир, 2 бухгалтера, картотечник.

Управлению рынками гор. Петропавловска на постоянную работу срочно требуются: бухгалтер, кассир-счетовод, сборщики, агенты. Зарплата по смете. Обращаться: Коммунистическая, 73, Облпотребтдел, к зав. кадрами и Колхозный рынок — к директору. Облпотребтдел.

Петропавловскому Центральному райсовету и его отделам требуются: инспекторы, бухгалтеры, управляющие, дворники, сторожа, уборщицы. Обеспечиваются квартиры, топливом. Обращаться в часы занятий: ул. Ленина, 2, к ответ. секретарю.

Кино «Октябрь». Сегодня и еженощно «Воздушный извозчик». В скором времени будет демонстрироваться звуковой художественный фильм «Джунгли». Начало в 4—6—8—10 часов. Касса с 3 часов дня.

Редакции газеты «Ленинское здравоохранение» требуются: машинистки на типографию и вечернюю работу, машинистка-кассир-кассир, Обращаться в часы занятий, ул. Ленина, 12, комн. 2.

Вновь организованному СРСХ Хромзаводу (Ленина, 2) требуются: главный бухгалтер, калькулятор, счетоводы, зав. базой (нач. токарного цеха), кладовщик, зав. столовой, повар, сторожа. Обращаться к нач. СРСХ а/т Иваново-ул. Сталина, 48, 4 до 8 час. ежедневно.

Петропавловской областной типографии срочно требуются наборщики, печатники, типографисты, стереотиперы, ученики и уборщицы. С предложением обращаться в контору типографии.